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ПДВ при їх продажу потрібно враховувати договірну (контракт-
ну) вартість відповідно до Податкового кодексу України чи всі 
складові первісної вартості відповідно до П(С)БО 9 «Запаси». 
На думку автора, логічним у даному випадку є застосування 
норм П(С)БО 9 «Запаси», однак при такій методиці обчислення 
первісної вартості товарів ПДВ буде завищеним. 
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ОБЛІК РОЗРАХУНКІВ ЗА ПОДАТКАМИ ТА ПЛАТЕЖАМИ 
НЕКОМЕРЦІЙНИХ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ – 
ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я: СУЧАСНИЙ СТАН, 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

В. М. Савченко, к. е. н., професор, професор кафедри аудиту, 
обліку та оподаткування 
Центральноукраїнський національний технічний університет 

Сучасний етап розвитку економічних відносин в Україні 
характеризується гармонізацією вітчизняного законодавства із 
міжнародними нормами, що торкається і сфери податкових від-
носин. Першочергове значення для забезпечення надходження 
«податків і платежів до бюджету належить системі бухгал-
терського обліку» [2, с. 204]. 

Упровадження Податкового кодексу України спрямовано на 
певну уніфікацію вітчизняних правил оподаткування та бухгал-
терського фінансового обліку. У працях науковців та в обліковій 
практиці мало місце виокремлення такого виду обліку як по-
датковий. У сучасних умовах після впровадження Податкового 
кодексу та наближення норм оподаткування до облікової мето-
дології (в частині податку на прибуток) дає підстави вести мову 
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про недоцільність виокремлення податкового обліку як скла-
дової системи бухгалтерського обліку. Це твердження не сто-
сується облікового супроводження формування податкових 
наслідків в частині розрахунків з бюджетом за податком на 
додану вартість (ПДВ), що обумовлено різними методологіч-
ними засадами формування податкових зобов’язань та подат-
кового кредиту в обліку з метою оподаткування та доходів і 
витрат в системі фінансового обліку. Термін «податковий облік» 
залишається актуальним стосовно розрахунків з бюджетом з 
ПДВ.  

Врахування розбіжностей у методології фінансового і подат-
кового обліку потребує оптимізації організації обліку. Перма-
нентні зміни в оподаткуванні вимагають від співробітників 
облікових служб своєчасного коригування обліку та перманент-
ного контролю за розрахунками з бюджетом за податковими 
платежами. Крім того, є суттєві особливості розрахунків з бю-
джетом за податковими платежами комунальних некомерційних 
підприємств. Слід зазначити, що починаючи з 2017 року мало 
місце трансформування закладів охорони здоров’я з бюджетних 
установ у комунальні некомерційні підприємства, що обумовило 
суттєві зміни як у методології так і у організації обліку цих 
підприємств, що стосується і обліку розрахунків з бюджетом за 
податковими платежами.  

В умовах євроінтеграції в Україні здійснюється активна 
робота щодо гармонізації вітчизняного законодавства із  загаль-
ноприйнятими нормами міжнародної практики, у тому числі і у 
сфері податкових відносин. Ці зміни торкнулися і комунальних 
некомерційних підприємств, які також є платниками податкових 
платежів до бюджету.  

Метою створення неприбуткових підприємств є вирішення 
соціальних проблем, які постають перед сучасним суспільством. 
Усі некомерційні підприємства розрізняться за ознаками непри-
бутковості та особливостями оподаткування. Податковим кодек-
сом України зазначено, що для «неприбуткових організацій, які 
відповідають вимогам Податкового кодексу України та внесені 
до Реєстру неприбуткових установ та організацій, встановлю-
ється річний податковий (звітний) період. Не є платниками 
податку на прибуток суб’єкти господарювання, що застосо-
вують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, 
визначені главою 1 розділу XIV Податкового кодексу України» 
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[3]. Згідно з п. 2 ст. 3 Господарського кодексу України, «гос-
подарська діяльність може здійснюватись і без мети одержання 
прибутку (некомерційна господарська діяльність)» [1]. Відпо-
відно до п. 3 ст. 3 ГКУ, «діяльність негосподарюючих суб’єктів, 
спрямована на створення і підтримання необхідних матеріально-
технічних умов їх функціонування... є господарчим забезпе-
ченням діяльності негосподарюючих суб’єктів» [1].  При цьому 
у ст. 86 Цивільного кодексу України визначено, що непідпри-
ємницькі товариства паралельно з основною діяльністю можуть 
здійснювати і підприємницьку, якщо вона не заборонена зако-
нодавчо. Якщо ж діяльність у формі підприємництва суб’єктам 
господарювання заборонена, вони здійснюють некомерційну 
господарську діяльність відповідно до гл. 5 Господарського 
кодексу України» [1]. Ми вважаємо, що некомерційні комуналь-
ні підприємства у сфері охорони здоров’я мають суттєву від-
мінність саме тому, що при їх створенні передбачено необхід-
ність забезпечення прибутковості діяльності. Проте, прибуток 
може спрямовуватись лише на фінансування розширення діяль-
ності, що дає підстави отримання права не сплачувати податок 
на прибуток. У цьому зв’язку вважаємо за доцільне виокремити 
такі підприємства у Реєстрі неприбуткових установ та розгля-
дати статус неплатника податку на прибуток у контексті 
отримання пільг як виду цільового фінансування.  

Відповідно до норм чинного законодавства «неприбуткова 
організація – це самостійний суб’єкт господарювання з правами 
юридичної особи, який здійснює діяльність згідно статутних 
документів, має самостійний баланс, поточні рахунки в банках, 
печатку, веде бухгалтерський облік, подає звітність згідно із 
законодавством» [3]. Особливістю неприбуткових є те, що при 
їх створенні отримання прибутку не є метою, що характерно для 
некомерційних підприємств, які функціонують у результаті 
реформування бюджетних медичних закладів. Діяльність таких 
закладів, незважаючи на позиціонування як неприбуткових, 
передбачає формування позитивних фінансових результатів. 
Проте, цей фінансовий результат не використовується як 
джерело премій та дивідендів, а має спрямовуватись на фінансу-
вання розширення діяльності та більш ефективне надання 
медичних послуг. Такі медичні заклади не є платниками податку 
на прибуток, проте ми вважаємо, що є необхідним розглядати 
звільнення від сплати податку на прибуток як вид цільового 
фінансування. Так, відповідно до П(С)БО 15 «Дохід» передба-
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чено визнання цільового фінансування доходом в частині кош-
тів вивільнених від оподаткування у зв’язку з наданням пільг з 
податку на прибуток підприємств упродовж тих періодів, в яких 
були визнані витрати, пов’язані з виконанням умов такого 
фінансування. Дотримання цих вимог забезпечить контроль 
цільового характеру використання вивільнених коштів. Реалі-
зація цих підходів можлива за умови нарахування в обліку 
податку на прибуток та його спрямування на рахунок 481 
«Кошти, вивільнені від оподаткування». На цьому субрахунку 
узагальнюється інформація про кошти, вивільнені від оподат-
кування у зв’язку з наданням пільг з податку на прибуток, та їх 
використання на реалізацію заходів цільового призначення 
відповідно до законодавства. На нашу думку, є необхідним у 
звітності таких комунальних некомерційних підприємств 
відображати нарахування податку на прибуток та його спря-
мування на формування цільового фінансування. 
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Інформація займає провідне місце у наданні відомостей для 
прийняття управлінських рішень. Вона є одним із чинників, які 
забезпечують підвищення ефективності управлінської діяль-
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